



Notă de prezentare privind proiectul de ordin pentru modificarea și completarea unor ordine emise de președintele Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei

Proiectul de ordin pentru modificarea și completarea unor ordine emise de președintele Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei a fost elaborat în vederea modificării și completării următoarelor acte normative:

Regulamentul pentru acordarea licențelor și autorizațiilor în sectorul energiei electrice, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 12/2015, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 180 din 17 martie 2015, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile generale asociate autorizației de înființare și Condițiile generale asociate licenței pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și, după caz, a energiei termice produse în cogenerare, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 80/2013, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 702 din 15 noiembrie 2013, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile generale asociate licenței pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 8/2014, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 119 din 18 februarie 2014, cu modificările ulterioare,

Condițiile generale asociate licențelor pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 73/2014, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 599 din 12 august 2014, cu modificările ulterioare,

Condițiile asociate licenței pentru prestarea serviciului de transport al energiei electrice, pentru prestarea serviciului de sistem și pentru administrarea pieței de echilibrare, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 104/2014, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 783 din 28 octombrie 2014, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile generale asociate licenței pentru activitatea traderului de energie electrică, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 13/2015,

publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 169 din 11 martie 2015, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile generale pentru aprobarea Condițiilor generale asociate licenței pentru administrarea piețelor centralizate de energie electrică, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 163/2015, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 918 din 11 decembrie 2015, cu modificările ulterioare,

Regulamentul pentru acordarea autorizațiilor de înființare și a licențelor în sectorul gazelor naturale, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 34/2013, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 427 din 15 iulie 2013, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile-cadru de valabilitate a licenței de administrare a pieței centralizate a gazelor naturale, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 65/2013, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 554 din 2 septembrie 2013, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile-cadru de valabilitate a licenței de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 84/2014, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 699 din 24 septembrie 2014, cu modificările ulterioare,

Condițiile-cadru de valabilitate asociate licenței pentru activitatea de furnizare de gaze naturale, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 64/2018 , publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 334 din 17 aprilie 2018, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile-cadru de valabilitate asociate licenței pentru activitatea de furnizare de GNL, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 90/2018, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 437 din 23.05.2018, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile-cadru de valabilitate asociate licenței pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de înmagazinare subterană a gazelor naturale, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 109/2018, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 577 din 09.07.2018,

Condițiile-cadru de valabilitate asociate autorizației de înființare a unui nou sistem de distribuție a gazelor naturale, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 110/2018, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 577 din 09.07.2018,

Condițiile-cadru de valabilitate asociate autorizației de înființare a unor noi conducte de alimentare din amonte aferente producției de gaze naturale, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității

Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 170/2018, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 844 din 04.10.2018,

Condițiile - cadru de valabilitate asociate licenței pentru activitatea de operare a conductelor de alimentare din amonte aferente producției de gaze naturale, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 171/2018, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 847 din 05.10.2018,

Condițiile-cadru de valabilitate asociate licenței pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de transport al gazelor naturale, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 172/2018, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 856 din 09.10.2018,

Condițiile-cadru de valabilitate asociate autorizației de înființare a instalațiilor tehnologice de suprafață aferente înmagazinării gazelor naturale, în cazul unor noi depozite, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 173/26.09.2018, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 846 din 04.10.2018,

Prin prezentul proiect de ordin se au în vedere, în principal, următoarele modificări și completări:

- notificarea ANRE, cu cel puțin 90 de zile înainte, a intenției unui titular de autorizație de înființare/licență de a efectua modificări ale statutului juridic, cum ar fi fuziuni/divizări/transformări sau alte operațiuni în urma cărora valoarea capitalului social existent se reduce, într-o tranșă sau pe ansamblu, cu cel puțin 5%. Prin capital social existent al titularului licenței se înțelege capitalul social inițial, la data emiterii licenței, sau capitalul social existent la data ultimei modificări, obținut prin creșteri ori scăderi ale capitalului social inițial, realizate ulterior emiterii licenței;

- în cazul licențelor care au ca obiect operarea sistemelor de distribuție, de transport sau de înmagazinare a gazelor naturale, sau serviciile de distribuție/transport al energiei electrice, operațiunile menționate mai sus în urma cărora valoarea capitalului existent se reduce, titularii acestora notifică ANRE intenția efectuării acestor operațiuni cu cel puțin 12 luni înainte, iar ulterior le aduc la cunoștința ANRE printr-o nouă notificare și cu cel puțin 90 de zile înainte de data efectivă la care acestea urmează să aibă loc, potrivit hotărârii organelor de conducere ale titularilor de licențe. Totodată, operațiunile în urma cărora valoarea capitalului existent se reduce cu orice procent se realizează numai pe baza avizului obligatoriu al ANRE, emis conform unei proceduri.

Prezentele modificări și completări au fost inițiate ca urmare a necesității asigurării securității și siguranței în funcționare a Sistemului Electroenergetic Național, în contextul în care infrastructura critică din domeniul energiei electrice și gazelor naturale contribuie la realizarea securității energetice naționale ce reprezintă de fapt o componentă esențială a obiectivului mai larg al securității naționale.

Având în vedere principiile transparenței decizionale, stabilite prin dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, ANRE supune

procesului de consultare publică proiectul de ordin privind modificarea și completarea actelor normative menționate anterior.

Opiniile, propunerile și observațiile referitoare la proiectul publicat se transmit prin e-mail, la adresa: licente.ee@anre.ro sau licente.gn@anre.ro.